小伙子被蚊子叮咬后过敏,全身长满红色小疙瘩痒得睡不着觉

秋老虎厉害?秋蚊子咬人更"狠毒"

遭蚊子咬

7月女婴腿上出现"水泡"

一天傍晚,奶奶推着成成外出散步,气温不再像之前那么火热,增添了一丝秋意的凉爽。谁知道仅仅半小时,成成就被蚊子咬了好几个包,奶奶只好赶紧带孙女回家了。

据成成妈说,就是想到婴儿皮肤娇嫩,容易招惹蚊虫,因此他们已经格外注意了,出门时在婴儿车上绑了防蚊手环,还在成成身上喷了防蚊药水,但是好像这些对蚊子都不起作用,最终孩子手上腿上都是包,痒得孩子半夜也在闹。"散步回来后看到有几个包,就又给她擦了止痒药水,结果半夜一直都在闹,我还以为她是长牙烦躁,结果早上起来一看,小腿上那个包长满了水泡,看起好吓人哦"。说起当时的情形,这位新妈咪还是很惊慌。

后来家长带成成到社区医院就诊,全科医生说是过敏,然后过敏源渗入了,不需要做过多的处理,等水泡破了之后用碘伏消毒杀菌就行。邻居们都说,秋天很多蚊虫叮咬,都可以在社区医院解决。全科医生告诉家长说,因为娃娃皮肤嫩,蚊虫叮咬之后有些会有过敏表现,有些自己就散了,这个因人而异。

"这回这个'秋蚊子'还是把我们折腾了够呛,主要还是因为孩子小,我们做家长的经验不足,她又不会说哪里不舒服,家长很是担心啊。"成成妈心有余悸地说。

毒素进入小伙身体 患结节性痒症

记者了解到,家住湖北的小伙小张,周末和家人吃完晚饭后出门散步,途经小区草地时感觉小腿一阵刺痒,他用手轻拍后也没太在意。回家后他发现小腿被蚊子叮了几个大包,摸起来还有硬节。小张买来外用药仍不见好转,每晚仍是痒得睡不着觉,还越抓越痒。次日,小张醒来后发现全身都长满了红色

小疙瘩,赶紧到当地医院

医院皮肤 科主任龚教授检查发现,这些红色的 小丘疹类似小结节,且遍布全身,询问病史后确诊为结节性痒症,推测是蚊子咬后某种毒素进入身体,从而引发了全身的过敏反应。医生当即对其给予镇静药物后,并打了封闭针控制过敏反应,加上用了几天外用药物,红疹才有好转。

■ 天府早报记者 赵霞

秋季气温反复,"秋蚊子"趁机来 势汹汹,扰人清梦不说,与蚊子"战 斗"个大半夜,除了一身蚊子包什么 都没剩下。"秋蚊子"真的那么狠毒?

近日,天府早报记者被朋友圈一张图震撼到了,图中一个婴儿的腿上,好大一块皮肤发红,其中红色中间还凸起了一串"水泡",孩子的妈妈正在朋友圈求助,因为她也不知到底怎么回事,孩子的腿上会出现这些泡,难道真如老人们所说,是"秋蚊子"惹的祸?



小知识

八招有效防蚊



常洗澡,保持皮肤清爽,流汗时及时擦去汗液;



在蚊子活动高峰期,最好穿长袖衣服,穿袜子,这样可以遮掩汗液气味;



少用香皂和香水,蚊子喜食花蜜露,因此,使用香水、 化妆品、面霜等带花香味的物品后,被蚊子叮咬的概率会 上升。不过,男士常用的古龙水因带檀香味,反而能驱蚊;



让自己身上有一些蚊子不喜欢气味,蚊子不太喜欢 月桂叶、柠檬草油、香茅和香叶醇这些气味;



多吃蔬菜,蔬菜中有一些含有蚊子不喜欢的气味,如含胡萝卜素的蔬菜及大蒜等有辛辣味的蔬菜,人吃下后,蚊子也会离你远点;



户外运动最好穿浅色衣服,伊蚊(又叫花斑蚊),最喜停在黑色衣服上;



尽量穿袜子,许多女孩子喜欢光脚穿鞋,殊不知穿袜子后,蚊子感觉人的皮肤湿度降低、皮表挥发物减少,会减少叮咬;



在室内放置几盒揭盖的清凉油和风油精,或摆放一两盆盛开的夜来香、茉莉花、米兰、薄荷或玫瑰等,蚊子会因不堪忍受它们的气味而躲避。

专家 说法

"秋蚊子"凶猛原因: 比一般的蚊子壮,吸血意愿更强

四川省疾控中心寄生虫病预防控制所媒介生物科主任医师周忆昭曾介绍,"秋蚊子"凶猛主要有两个原因:人秋后,早晚温差大,弱一点的蚊子就会死掉,留下强壮的;成年雌蚊需要吸更多的血,为越冬和春季繁衍下一代作准备。人秋后的蚊子,吸血的意愿更强烈,吸血的量也更多。不过,不是所有的蚊子随时都要吸血,吸血是雌蚊,是为了繁殖下一代。雄蚊不吸血,平时吸食花蜜和植物液体。

但也有专家表示"秋蚊子"比夏天

的毒,是没有的事。夏秋季的蚊子在种类上并没有变化。被蚊子咬后会起包,是因为蚊子吸血时会将含有抗凝血剂、消化酶、蚁酸以及多种未知蛋白质的唾液注人人体,引起了人体的过敏反应,所以起了包。

但起包现象因人而异,过敏体质的人会肿得特别大,而且还不容易消退,必要的时候还要用点药膏。加上受寒冷环境影响,人皮肤的敏感度增加,被"秋蚊子"叮咬后,有化学物质、细菌微生物等残留,使人感觉比夏蚊更凶猛。

招蚊子?与血型无关

平时还流传着〇型血比较招蚊子的说法。其实,招不招蚊子与血型无关,蚊子选择对象,只跟代谢有关。蚊子凭借人体散发出的体味,能

辨别其身体状况,进而选择"最健康的血"。爱出汗的人、小孩、体温偏高的人都容易招蚊子,因为他们新陈代谢用性

链接

儿童因蚊虫叮咬 患上了乙型脑炎

据天府早报记者查证,曾经在2013年,成都本地媒体报道过家住南充农村的10岁男童小宁(化名)上厕所途中突然晕倒,其身上遍布蚊虫叮咬后留下的红斑点。医生表示,男童患上的是乙型脑炎,这是一种主要由蚊虫传播的急性传染病。

小宁家住农村,当时上小学四年级。其家属介绍,周一清晨6点过,小宁起床上厕所,突然晕倒在地,爷爷赶紧把小宁送到医院,被检查出乙型脑炎,病情严重。一天后,小宁被紧急送

至四川省人民医院ICU病房。

据当时省医院儿科住院总唐医生介绍,乙型脑炎是由乙肝病毒引起,主要由蚊虫传播的一种急性传染病,由于成人抵抗力强,该病在成人身上多星隐性感染,发病多见于抵抗力较弱的儿童身上,并可严重致死。患上乙型脑炎后,一般会出现发烧、头痛、恶心、甚至昏迷和嗜睡等症状,有的患者甚至在昏迷一个多月后才能醒来。乙型脑炎还可导致一系列大脑损伤带来的后遗症,例如痴呆、失语、瘫痪等。

2017双创周开幕"全国双创数据大屏"多城同步"刷屏"

9月15日,2017年全国双创周在上海主会场及全国各地分会场同步拉开帷幕。启动仪式后,参会者进入会场首先看到"全国双创数据大屏",该数据大屏由双创服务机构创头条负责研发,以凝练的数据、创新的展现形式、超高的科技感,浓缩了全国双创近年来的发展成就。

当天,该大屏在北京、西安等多个会场同步亮相,作为几个会场的主要亮点,引发强烈的关注。

全国双创数据大屏,通过热力地图,展示了全国双创氛围、示范基地分布、孵化器和众创空间等载体发展和分布情况。大屏显示,全国新登记市场主体连续五年迅猛增长,从2012年9458万户,到2016年达1651.3万户,

平均年增长率近15%。

创业投资规模创新高。截至2016年底,创业投资机构约3500家,管理资本量近2万亿元,总规模位居世界第二。

新动能成长强势提速。今年上半年,高技术产业增加值同比增长13.1%,增速接近规上工业的2倍。科技进步对经济增长贡献率提高到56%以上。

大屏还从"服务载体""创新实力"等方面,呈现双创服务领域及经济转型升级等方面的发展成果。

大屏实现了在线化、交互性设计,点开每一组数据,可了解该维度下子项目的数据变化情况,使得数据维度更加丰富和多元。